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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

Θέμα: Εξάμηνη αναμονή για ένα Πιστοποιητικό από το Κτηματολογικό Γραφείο Δράμας-
Απίστευτη ταλαιπωρία για πολίτες και δικηγόρους 

 
Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Αναφορά το από 30-1-2025 δημοσίευμα της εφημερίδας “Χρονικά της Δράμας” με τίτλο “Εξάμηνη 
αναμονή για ένα Πιστοποιητικό-Ταλαιπωρία και καθυστερήσεις μετά την κατάργηση του 
Υποθηκοφυλακείου Δράμας”. 
     Στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι ένα χρόνο μετά την κατάργηση του Υποθηκοφυλακείου Δράμας, τον 
Ιανουάριο του 2024 και την έναρξη λειτουργίας του Κτηματολογικού Γραφείου Δράμας, με στόχο την 
ψηφιοποίηση των αρχείων και την επιτάχυνση των λειτουργιών του, τα πράγματα εξελίσσονται 
διαφορετικά, καθώς παρατηρούνται πολύμηνες καθυστερήσεις ακόμη και για την έκδοση ενός απλού 
Πιστοποιητικού! 

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας Αναστάσιος Πούλιος, σε δηλώσεις στα Χρονικά, 
επισημαίνει χαρακτηριστικά: “Με τους ελάχιστους υπαλλήλους που έχει το Κτηματολογικό Γραφείο και 
με τον τεράστιο όγκο εργασιών που έχει προκύψει έχουμε φτάσει στο σημείο να περιμένουμε μέχρι και 
ένα εξάμηνο για τη χορήγηση ενός απλού πιστοποιητικού...Για παράδειγμα στην περίπτωση της 
διόρθωσης πρόδηλου σφάλματος, όταν υπάρχει στο Κτηματολόγιο ένα λάθος στη μερίδα ιδιοκτησίας. 
Κάνει λοιπόν κάποιος την αίτηση προκειμένου αυτό να καταγραφεί και περιμένει 4-6 μήνες για να 
πάρει το πιστοποιητικό που διορθώθηκε».  

“Δεν υπήρξε η απαραίτητη προετοιμασία για αυτή τη μετάβαση. Ξαφνικά από τη μία ημέρα στην 
άλλη περάσαμε σε καθεστώς κτηματολογίου, χωρίς το απαραίτητο προσωπικό. Είναι απαραίτητο να 
υπάρξει ενίσχυση με προσωπικό και μάλιστα εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο προσωπικό. Μπορεί 
αυτή τη στιγμή να έχουμε ψηφιακά συστήματα, αλλά αυτά καθυστερούν πάρα πολύ και κυρίως δεν 
υπάρχει προσωπικό το οποίο θα χειριστεί όλα αυτά τα ζητήματα. Υποβάλλεται μεν ηλεκτρονικά η 
αίτηση αλλά δεν μπορεί να χορηγηθεί το πιστοποιητικό γιατί δεν υπάρχει προσωπικό να το 
χορηγήσει”, τονίζει ο ίδιος.  
     Κατόπιν τούτων και με δεδομένο ότι παρόμοια προβλήματα ανεπαρκούς στελέχωσης και 
πολύμηνων καθυστερήσεων, παρατηρούνται και σε άλλα Κτηματολογικά Γραφεία της χωρας, 
καταθέτουμε την ως άνω Αναφορά και καλούμε τον αρμόδιο Υπουργό να μας ενημερώσει για τις δικές 
του ενέργειες όσον αφορά την αντιμετώπιση και επίλυση των σοβαρών προβλημάτων στη λειτουργία 
του Κτηματολογικού Γραφείου Δράμας αλλά και εν γένει των Κτηματολογικών Γραφείων ανά τη χώρα. 
                                     

Ακολουθεί το δημοσίευμα 
 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 
 



 
 



 


